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【政治學】隨堂測驗第九回 

林瑋 老師提供 

一、選擇題 

（ ）1. 有關雙首長制的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)又可稱半總統制   

(B)行政權區分為總統與行政首長 

(C)冷戰結束統一後的德國率先採用雙首長制 

(D)當總統與國會多數同一政黨時，總統權力相對擴張並成為行政核心。(112 身特) 

（ ）2. 政府體制與選舉制度的搭配組合，下列何者出現「聯合政府」的可能性最高？ 

(A)內閣制／政黨比例代表制  

(B)內閣制／單一選區相對多數制 

(C)總統制／政黨比例代表制  

(D)總統制／單一選區相對多數制。(112 身特) 

（ ）3. 英國國會有絕對不受限制的權威，故國會制定法凌駕其他法律，其概念意指下列何

者？ 

(A)全意志 (B)議會主權 (C)憲政主義 (D)立憲政府。(112 身特) 

（ ）4. 關於議會內閣制的行政與立法關係，下列何者錯誤？ 

(A)內閣組成基於國會多數的信任，少數政府只是過渡的看守內閣 

(B)德國的建設性不信任投票可以解決行政立法之間的信任問題 

(C)沒有單一政黨贏得選舉多數時，可以組成聯合內閣 

(D)解散國會也是用來解決行政立法僵局的制度性工具。(112 身特) 

（ ）5. 關於憲政主義的敘述，下列何者正確？ 

(A)依據憲法治理之國家皆為憲政主義國家 

(B)君主制國家皆不屬於憲政主義國家 

(C)憲政主義國家包含總統制與內閣制國家 

(D)憲政主義國家之憲法必須經過公民投票同意。(112 轉任) 

（ ）6. 在半總統制國家中，當總統與總理分屬不同政黨，而且總統的政黨並未參與組閣，這

樣的政府型態是下列那種類型的政府型態？ 

(A)少數政府 (B)聯合政府 (C)共治政府 (D)多數政府。(112 轉任) 

（ ）7. 在內閣制國家中，當政府部會首長須承擔部會內的行為與疏漏時，應以何種方式履行

其部長責任（ministerial responsibility）？(112 轉任) 

(A)移送司法機關 (B)辭職下台 (C)懲處部屬 (D)向全民道歉。 
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（ ）8. 關於分立政府的敘述，下列何者錯誤？(112 普考) 

(A)是指行政部門與立法部門分屬不同政黨掌握 

(B)在分立政府的架構下政治責任的歸屬仍非常明確 

(C)兩院制國家其中一院與行政部門分屬不同政黨，亦可稱為分立政府 

(D)美國經常出現分立政府現象，此與憲政體制的制度安排以及選民的分裂投票有

關。 

（ ）9. 有關美國總統產生方式之敘述，下列何者錯誤？ 

(A)由美國公民直接選出 

(B)贏得多數選舉人票的候選人勝出擔任總統 

(C)美國各州的選舉人票為該州聯邦參眾兩院票數 

(D)選舉人票總數為 538 票。(112 普考) 

（ ）10. 有關半總統制的敘述，下列何者正確？ 

(A)混合了總統制與共和制兩種體制 

(B)具備經人民選舉並擁有實權的總統 

(C)總理由總統任命並只對總統負責 

(D)行政與立法融合的政治機制。(112 轉任) 

（ ）11. 有關英國內閣制的特色，下列何者錯誤？ 

(A)國家元首為虛位元首 (B)公布法令需內閣副署 

(C)國會議員可兼任閣員 (D)內閣閣員的任期固定。(112 原特) 

（ ）12. 有關總統制下分立政府（divided government）的定義，下列何者正確？ 

(A)總統與國會多數黨分屬不同政黨 (B)選民在總統與國會選舉投給不同政黨 

(C)總統任命不同政黨的總理組閣 (D)組成政府的政黨未獲國會半數席次。 

(111 地特) 

（ ）13. 關於半總統制的共治敘述，下列何者錯誤？(111 地特) 

(A)總統和總理分屬不同政黨 (B)聯合內閣不會發生共治 

(C)總統政黨在國會少數時容易發生 (D)共治是描述特殊的二元行政關係。 

（ ）14. 關於民主國家憲政運作中「共治」的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)一定出現在半總統制下  

(B)主要出現在總統與國會多數不一致的情況下 

(C)主要出現在總統與國會同時選舉的情況下 

(D)法國至今為止出現三次共治的經驗。(111 原特) 

（ ）15. 下列那一個國家的總統或首相，沒有解散國會的權力？(111 身特) 

(A)日本首相 (B)智利總統 (C)法國總統 (D)比利時首相。 
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（ ）16. 關於美國總統制下的行政與立法關係，下列何者錯誤？ 

(A)總統須到國會接受質詢  

(B)國會有權彈劾總統 

(C)國會的委員會可傳喚行政官員至聽證會 

(D)總統無法解散國會。(111 身特) 

（ ）17. 有關英國內閣的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)國會議員兼任內閣閣員  

(B)閣員在決策上享有高度自主性 

(C)嚴格的黨紀乃融合行政與立法兩權的重要條件 

(D)國會對內閣通過不信任案後，內閣應總辭。(111 普考)  

（ ）18. 下列何者不是造成分立政府的原因？ 

(A)總統與國會議員分別選舉產生 (B)總統無權解散國會 

(C)委員會資深制  (D)總統與國會各自有固定任期。(111 普考)  

（ ）19. 下列何者並非半總統制的構成要件？ 

(A)總統由普選產生  (B)內閣須對國會負責 

(C)總統有權任免總理 (D)總統擁有相當權力。(111 普考) 

（ ）20. 下列何者不是內閣制的特徵？ 

(A)權力融合  (B)政府任期不固定  

(C)容易產生行政立法僵局 (D)總理對國會負責。(111 原特) 

 

二、解釋名詞：(麻煩同學以考試用紙書寫，每題在 3-5 行內解釋完畢) 

1.雙重合法性 

2.左右共治 

 

三、申論題：(麻煩同學寫完架構之後，依照架構寫出完整答案) 

1.請依據內閣的政黨組成來說明半總統制的憲政運作會出現那幾種不同的政府類型？ 

(111 地特) 

 

 

 

 

 


